

军中无戏言 军酒放心喝

——成都军星酒业有限公司董事长吴鹏访谈

□ 特约记者 余学春 本报记者 王剑兰 王道海

成都军星酒业董事长吴鹏是一位从军30多年的团职退役军官,曾三次参加边境自卫反击战,立过赫赫战功,至今腿上、胸上、手上还留有弹片。在他的创业之路上,始终不忘军旅生涯。他的办公室里摆放着很多子弹、炮弹、军用水壶甚至还有手雷模具。30年前,他曾用子弹、炮弹、手雷在前线保家卫国,而如今这些都成了他再战商海的利器——子弹、炮弹、手雷、军用水壶模具都成了军星酒业的产品包装。

吴鹏带领着转业、复员及自谋职业军官、士官组成的一支能征善战的经营团队,秉承“地道做酒,厚道做人”的优良传统,把握“以品质赢市场,以诚信赢天下”的经营理念,将当年一个军办农场酒厂发展成为了全国最大的优质散基酒供应基地。

记者:身份从军人变为商人,从守业变为创业,这条创业之路走得艰辛吗?

吴鹏:公司成立之初,人少,事多,一身兼数职,很多事都要亲历亲为。为查找酿美酒的良方,常常是秉灯夜读翻遍古今中外酿酒书籍;为提高酿酒质量,要不断奔波到诸多名酒厂请教名师,拜师学艺。

为开拓市场,协调好各地客户,每年出差200天以上。有时为了协调客户,通宵达旦;有时为了一个产品外包装和酒瓶的设计,及拓展销售渠道,一个月行程上万公里等。当然,市场对于任何人都是残酷的,公平的,关键在于奉献、参与、把握。在很多人看来,创业之路很苦,很艰辛,当有人问我及此问题时,我说:比起当年自卫还击战,这不算什么。我很感谢部队,炼就我吃苦耐劳的精神。部队给了我很多,我今天的成绩都受益于部队的培养教育,我要将一颗感恩的心,熔铸在军酒事业中。



济南糖酒会吴鹏董事长视察公司展位

记者:无疑,瓶装白酒要开拓市场,首先需要一个好的、有个性的品牌商标。您是怎么想到取名“军星”酒的?

吴鹏:取名“军星”,一是因为我的军人情结,更是因为考虑到在白酒产品日趋同质化的今天,品牌个性才能迅速制造市场差异点,赢得市场份额。我们第一个在中国市场提出中国军酒的概念,并在国家工商总局商标审查委员会及商标局批准注册了十几款“军”字产品注册商标。以军旅主题文化为题材命名的军星酒,从内到外,尽显军旅特色。独具匠心的包装设计,酷似手雷、子弹的酒瓶,将军旅文化和军品特征紧密结合,充分展示出“军”之元素,“军”之风采,具有浓郁的军人情结,独特的文化内涵,鲜明的品牌个性,不仅填补了我国以军旅文化为题材命名的酒类品牌的空白,同时令其在强大的白酒阵营中迅速站稳脚跟并发展壮大,其产品已遍布全国十八个省区几十个城市。

记者:“军酒”有自己独有的风格特征吗?

吴鹏:军星酒业出品的军酒系列

秉承了历史上军中美酒的英雄本色,博采唐宋以来烧春之真传,经过严格生产工艺和技术上的不断改进,形成了自己独有的风格特征。酒液无色,清澈透明,酒液虽然高达60度,但沾唇触舌,无强烈刺激性,只觉酒味醇厚,酒体柔美甘美,落喉净爽,回味舒适悠长。军星酒在大曲酒中以酒味全面著称,香气悠久,入口甘绵,入喉净爽,各味谐调,恰到好处,形成了军酒独特的文化内涵:“芳香展示军人的风采,爽净凸显军人的刚毅,绵甜体味军人的柔情,醇厚蕴藏军人的忠诚,风格标志军人的荣誉,军酒秉赋军人的豪情。”

记者:品牌力就是生产力,产品的品牌力是建立在产品的品质上的,军星系列产品是如何确保其高质量、高品位形象?

吴鹏:军星酒业地处青城山,都江堰绿涛碧波之中的崇州市境内,得天独厚的地域环境、土壤、气候、水资源等都是酿酒行业首选,早就是天府之国内闻名遐迩的酒乡。军星酒酿造原料为红高粱、糯米、大米、小麦和玉米五种粮食,糖化发酵剂则以纯小麦制

曲,酿造时采用陈年老曲,取岷江源头江心之水。公司推行的回醅老窖发酵,换季双轮发酵、人工老窖培养技术,尾酒黄水醋化技术,强化大曲培养技术,正交设计酒体勾兑技术,以其独特的工艺条件,继承传统又有创新的酿酒生产,酿造出了清亮透明、窖香浓郁,绵甜适口,醇厚谐调、尾净香长的风格独具的浓香型大曲酒。

记者:据介绍您为公司写了一首“诚信歌”,贵公司是如何建设军星酒的诚信文化的?

吴鹏:我认为,精心酿造出高质量的军中美酒只是万里长征走完了第一步,放眼未来,在激烈的市场竞争下,优胜劣汰将更为残酷,企业不进则退,

是军人,这支军星团队经营又有什么特色?

吴鹏:公司的员工大部分都是部队退转干部,很多人曾经参加过边疆自卫反击作战,在保卫和平,抢险救灾战斗及工作中多次立功受奖军官和士官,有着较强的战斗力和执行力。这些退转干部正是年富力强的时候,在部队期间任团职、营职、连职干部,转业后的年龄都不大,不甘于过着“打打小麻将、看看小录像、吃个麻辣烫”的平凡生活,怀着对部队深厚的感情加入到“军酒”的生产、销售中来。他们个个精明干练,责任心强,有着较强的战斗作风和执行能力;他们以军人特有的“真诚”与

亲自倡导扶持酿造军酒。他对酒师们说:“军酒为军中重要之物,作用很大,平时能消暑御寒驱邪卫身,使士兵强体壮军势威武;战时鼓动士气,使军有雷霆万钧之力;庆功祝捷时助欢助兴人气旺捷,使军欢声动而气再鼓”。军队出征前,喝出壮行酒;凯旋后,喝庆功胜利的祝捷酒。中国军人自古至今习武尚酒,爱酒,是因为本色相近。军人面对的是刀光剑影、生死搏杀,多英雄气概;酒乃壮烈激怀之物,可壮胆鼓志。酒也是军营的一种文化,渗透着军人的刚烈与豪迈,溶化了军人的侠骨与柔情。战争年代,酒随着战士的热血奔赴疆场,酒升化着战士的勇猛,沸腾着战



在第二十二届国际科学和平周活动中,全国人大常委会原副委员长何鲁丽为获奖者颁奖(右起第三人为军星酒业董事长吴鹏)



第三届川商大会上吴鹏董事长接受记者采访

要在这种环境下求生存、求发展,就必须始终以诚信为本,不断改进自己企业的不足,并不断的创新,才能使企业充满生机活力,增加企业自我发展的优势。军星酒业把“诚信”作为企业文化精神的核心,把培育诚信精神作为企业文化建设的主体内容,要求全体员工在任何时候都必须牢记“诚信”二字,把“诚信”贯穿到生产、销售等各个环节中去,倾力实现“军中无戏言,军酒放心喝”和“中国军酒永

不言败”的庄严承诺。

记者:贵公司的很多员工都曾经

“执着”为基石,以爱我军魂为纽带,以壮我军威为宗旨,为这个时代注入了能代表“军人情怀”的军酒文化元素,受到了部队各级领导,现退役军人,乃至地方政府的广泛关注,在社会上引起了强烈反响,为军酒的未来奠定了更坚实的基础。

记者:作为“军酒”的推广者,您认为军酒的市场是否有很大的发展潜力?

吴鹏:发展潜力很大。自古以来,军队用酒在战争进程中起着至关重要的作用。早在三国时期,诸葛亮

士的报国热情。

和平年代,酒进入军人支援地方建设的洪流,酒是饱满的劳动热情,激昂着军人的斗志。送战友,聚老乡,庆功会,过年过节,酒是必不可少的;喝酒,喝出的是战友情深,喝酒,喝出的是人间真情。一壶军酒,滴滴尽显战友豪情。而军星酒还将“军酒”与军人的气质与品格相连,它打破了地域与兵种的局限,涵盖了五湖四海和军营内外;军星酒与有过从军经历的人携手,彰显军人风采,拓展无限商机,共同铸造军酒品牌。

军

军中无戏言 军酒放心喝

本色不改是军装
生死知交是军人

中国 ★ 军酒

终身不悔是军旅
永远不变是军魂

中国军旅文化首创酒

[Http://www.cdjunxing.com](http://www.cdjunxing.com)

成都军星酒业有限公司 地址:四川成都·崇州市锦江工业园

电话:028-82396177 028-82396188

传真:028-82396077